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Az u] ipartörvény.
Ipolyság, március 26.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter azt az Ígéretét, hogy Magyar- 
ország iparosságának közei két évtizedes 
óhaját, az uj ipartörvényt, lehetőleg 
mielőbb megalkotja, beváltotta. Az uj 
ipartörvény tervezete immár közel epy 
év óta az ország érdekeltségeinek ke­
zeiben forog a legszélesebb kritika 
alá bocsátva, hogy az érdekeltségnek 
részrehajlatlan, minden érdekeltségi 
csoportnak saját érdekei parancsolta 
óhaját és kívánságát mérlegelve alkos­
suk meg azt az uj törvényt, amely 
hivatva van az ipari és kereskedelmi 
életnek arra a szabályozására, amelyet 
egy ilyen törvénynek felölelnie kell.

A fontos javaslatot most tárgyalja
Szterényi József állami itkárelnökiete alatt 
azecéira a minisztériumok és aszakkö- 
rök köréből összehívott íanácskozmány.

Mint azt Szterényi József államtitkár is 
fejtegette,aziparíöi vény megalkotásánál 
nehéz helyzetben van a kereskedelmi 
kormányzat. Össze keil lehetőleg egyez­
tetni ellenteteket, amelyek egészen so­
hasem egyeztethetők össze, meg kell 
oldani kérdéseket, amelyek megold- 
hatlanu; hagyva sajgó sebek marad­
nának. De meg kell oldani ezeket az

ipar és kereskedelem léífentartása ér­
dekében. Megoldatlanul hagyni, ki­
térni e kérdések elől, egyértelmű ’volna 
a bizonytalanságban hagyással, amire 
pedig önérzetes kormány, ha a tör­
vényalkotásra vállalkozik nem kapható.

A kritika egyértelműen hangoztatta, 
hogy, a javaslat a maga kodexszerü 
természetével a mi viszonyaink közé 
kevésbbé illik be és sokkal kívánato­
sabb volna eltérőleg a javaslat tenden­
ciájától nem egységes kódex alakjá­
ban, hanem a különböző anyagokat, 
különböző törvényjavaslat alakjában 
dolgozni fel. A kereskedelemügyi mi­
nister elhatározta, hogy az érdekeltség 
nagy részének ezen óhaját a legna­
gyobb készséggel teljesíti. A javasla­
tot eddigi alakjában fogja ugyan tár­
gyalni, de a törvényhozás elé annyi 
küiön-külön javaslat alakjában kerül, 
ahány külön önnálló tárgyat ez az 
anyag felölel.

Külön törvényt fog alkotni az ipari 
rendészetet tartalmazó tulajdonképeni 
ipartörvény, amely az iparűzést, az 
ipari gyakorlatod, szóval az ipartör­
vénynek az adminisztratív részét — a 
munkásvédelmet kivéve belőle kö­
rülbelül a mai ipartörvény anyagát 
fogja tartalmazni. Külön törvényjavas­
lat fogja felölelni az iparoktatást, mint 
amely önálló, a maga egészében egy­
séges anyag. Ismét külön türvényja-

Szereíem.
f UujiiÁu naplója).

Veled szeretnék lenni mindig 
S nem válni tűled naponta el; 
Szemed mélységén elmerülni 
Mely egy világot átölel . . . 
t eled szeretnék lenni mindig

Hallgatni szived dobbanását, 
Szerelmi vallomásodat,
Kihunyni lángjaid tiizében 
Mint'egy szép nyári alkonyat . . . 
Veled szeretnék lenni mindig.

Hogy csillagként szánjunk az égre, 
Hol végtelen a szerelem,
S kioithatatlan lángba égve 
Lobogjunk a zord éjjeken :
Veled szeretnék lenni mindig!

Hodánt/i A rank a.

Iria : FV«y Ní'uuJor.
január 12.

Iadtam, hogy Baródy Ella akármennyi 
időt is tölt a fővárosban, nem változik meg. 
Ma is magát tartja a legszebbnek, a lego­
kosabbnak, arra pedig megesküszik, hogy 
senki a világon úgy nem tud öltözködni, 
mint ő. igazán érdekes I Négy napja van 
itt az uj törvényszéki jegyző, Ella már 
is szentül hiszi hogy bomlik érette.

január 14
Tegnap Baródyéknál bemutatták Aba 

Elemért, az uj jegyzőt. Majdnem azt 
mondhatnám, hogy ellenszenves ember, úgy 
látszik, nagyon sokat tart arra, hogy eddig 
a fővárosban élt. Az bizonyos, hogy a vá­
lasztékos a modora és hogy nem mond 
mindig tucat — és hülye bókokat, de a 
hangjában van valami, ami majdnem sértő, 
rideg nagyon is önérzetes. Több is, mint 
önérzet. Ella persze dúlt-fűlt, hogy velem 
is foglalkozott Aba.

január 15.
Ma látogatóban volt nálunk Aba Elemér- 

Jéghideg voltam. Szándékosan, hadd lássa 
hogy a naiv vidéki lánynak nem imponál 
a nagyvárosi ur.

január 19
Ma igazán bosszankodtam, hogy miért 

foglalkozom én tulajdonképp ezzel az em-

vaslat szabályozza az eltérő természetű 
vándoripart, házalást, megrendelés- 
gyűjtést, amely igy összefoglalva ismét 
egységes egészet fog képezni Mig a 
tulajdonképpeni ipartörvény az állandó 
helyhez kötött ipari foglalkozást fogja 
szabályozni, addig az említett harma­
dik javaslat az ipar és kereskedelem 
mozgó részét fogja tárgyalni és igy 
ismét önnálló törvényjavaslatot alkot. 
Következnék most az a nagy rész 
amelyet a törvényjavaslat munkásvé­
delem czimén foglal össze. A legéle­
sebb harcz folyt ennél a munkaköz­
vetítés Körül. Minthogy egyetlen érde­
keltségi tényező sem lelkesedik a kő­
telező hatósági munkaközvetítésért.

A munkásvédelem szabályozása ;e 
maga általános vonatkozásaiban kü­
lön törvényjavaslatot fog alkotni ki- 
kapcsosa belőle, mint külön törvény­
javaslatot, a magántisztviselők és ke­
reskedelmi alkalmazottak szolgálati vi­
szonyainak p ndezését. Végül az volna 
utolsó rész, a mely sajgó sebe egész 
közgüzgazdasági életünknek: az az 
állandó torzsalkodás, viszály a mun­
kaadók és alkalmazottak között, a mely- 
in égben ltja az ipari és kereskedelmi 
életet. A sztrájkra, a munkások kizá­
rására és a békéltető eljárásra vonat­
kozó rész külön törvény anyaga lesz. 
Ezek alkotják majd körülbelül azt a 
keretet, a melyet ma ez az egységes

bérrel. Ráadásra még az a bosszúság is 
ért, hogy találkoznom kellett vele az/nt- 
cán. Es elkísért hazáig . . . Most már a 
legkomolyabban elhatároztam, hogv olyan 
közömbös valakinek fogom őt tartani, mint 
ezt megérdemli . . . Engedőimet kért arra, 
hogy ismét meglátogathasson bennünket. 
Hűvösen feleltem neki, hogy az édes 
mama szívesen látja

január 19. éjjel.
Nem tudok elaludni, mert bánt, hogv 

ez az ember tulajdonképp megsértett és 
semmibe sem vett engem ma délután, mi­
kor elkísért. Határozottan kötekedő han­
gon azt kérdezte tőlem, hogy

— Mit tart Baródy Elláról ?
Olyan fagyos voltam mint egy jégcsap :

Barátnőm, akit nem kritizálok meg. 
Valósággal kellemetlen volt a gúnyos arca.

— En igen kellemes leánynak tartom 
az Ella kisasszonyt.

Es ezt énnekem mondta. Engem akart 
ugratni. Ellenben úgy hiszem jól odavág­
tam neki mikor ezt feleltam:

■ Úgy látszik ön kiváncsi arra. miképp 
vélekednek a leányok barátnőikről. Nos., 
tudja mit ? Kérdezze meg Ellát, mint vé­
lekedik éiifelőlem; biztos vagyok benne, 
hogy őneki félóráig tartó mondanivalója 
lesz.

1 tsz tára vérlázitó volt, hogy Aba erre 
el kacagta magát:

— Bravó 1 Megkérdem Ella kisasszonyt.
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törvényjavaslat képvisel, a melyet a 
jövőben ezek a törvényjavaslatok fog­
nak helyettesíteni.

Felhozták a törvényjavaslattal szem­
ben hogy bőbeszédű. Ez a bőbeszé­
dűség helyesebben a részletesség a 
javaslat alapelvéből következik, amely 
az autonom jogokat akarja az ipari es 
kereskedelmi élet minden ágában a 
lehető legszélesebb alapokra fektetni.

Hanem kezdik meg azt az uj irányt 
Magyarország egész törvényhozásában 
és különösen az ipari es kereskedeli 
törvényhozásban, hogy lehetőleg a leg­
messzebb menő önkormányzati jogot 
biztosítsuk az érdekeltségnek, akkor 
egy másik hibába esünk, amelyben 
Magyarországon amúgy is bőségesen 
benne vagyunk: az állami hatalom 
tultengésébe. Nagyobb alkotmány biz­
tosíték nincs annál, mintha társadal­
munk különböző rétegeinek önkormány­
zatát törvényes alapon építjük ki. Ezért 
kellett részletesen szabályozni azokat 
a kérdéseket, amelyek az uj törvény 
az igy alakuló önkormányzat kezelé­
sére biz. Lehetőleg eleve akarta sza­
bályozni a javaslat ezeket a kérdése­
ket, amidőn az eddig a politikai ha­
tóságokra ruházott jogkört átadja a 
jogi viszonyokban kevéssé tapasztalt 
érdekeltség, hogy ne részletezzük a 
törvényt ennyire, hanem bízzunk^ töb­
bet a rendeleti útra, akkor ismét ki­
jelenthetem önöknek, hogy készsegge 
meghajtunk ez irányú kívánsága előtt 
is Eleve óvok azonban attól nehogy 
úgy járjunk, minta ma érvényben levő 
ipartörvénnyel, amely csak elveke 
rendezett törvényhozási utón es nyitva 
hagyta az egész életet a maga egesz 
adminisztrációjában, a vége pedig az 
lett, hogy ez a törvény még ma sincs 
az egész vonalon végrehajtva.

A javaslat ellen a gyáripar külön­
böző testületéi és tényezői részéről

mintha a gyáriparnak eltérő viszonyait 
a kisipar viszonyaival párhuzamosan 
vagy azokkal együttvéve akarna sza­
bályozni. Értjük a kötelező ipartestü- 
leli rendszert. A kritika ezen íranyu 
részének ismerete után a javaslat a 
gyáripar azon kívánsága mellé hajlik, 
amely a gyáriparnak az ipartestületi 
kényszerből való kivételei célozza. Ez 
a kiváltsága a gyáriparnak tehát mél­
tatásra fog találni. . . , .

Kisiparosságunk érdekeit a javaslat 
oly nagy mértékben honorálta, mint 
Európa egvetlen ipari törvényhozása 
sem. Az 1885. óta tartott ipari kong­
resszusok kívánságainak és javasla­
tainak több mint nyolcvan százalékai 
e kongresszusok értelmében oldcuta 
meg a törvényjavaslat. Ennél továob 
csak azért nem mehetett, mert egyes 
kongresszusi határozatok ellentétesek 
voltak.

li o n nr ví'itt Pl 07 Íl7 37.

Gyorsul a vicinális.
Mint már egy Ízben jeleztük a plrk rnynána—ba­

lassagyarmati vonalon a kereskedelemügyi minister 
a menetlassusrígot 22 km-ről 40 kiné'er óránkénti 
sebességre óhajtja emelni, a jobb idő be íltával azon­
nal hozzáfognak a pálya megerősítéséhez és a szük­
séges talpfa beágyazásához Ennek befejeztével végre 
teljesedésbe megy vármegyénk rég óhajtott s any- 
nyi-zor hangoztatott;!kívánsága, Közi.-azgatisi bi­
zottságunk hosszú évek során át sürgette kereske­
delmi kormányunknál ezen tűrhetetlen állapotok 
megszüntetését, — de ezen szerény kívánságunkhoz 
az évek hosszú sorúra volt szükség.

Vasúti élőmunkákat! 
engedély.

A Kereskedelemügyi minister a Lévá- 
151—Bakabányaifj illetőleg Eyegig vezetendő 
h. é. vasút, kiépítését tervező érdekeltség 
által kiküldött végrehajtó bizottságnak a 
m. kir. államvasutak Léva állomásától 
Hontszántd és Bát köz-égek érintkezésével, 
Bakabányáig esetleg Hontsjántótól a hont- 
vár,negyei ti. 6. vasút. Egeg— Szalatnya ál­
lomásáig vezetendő szabványos nyomtávú 
h. é. vasút, vonalra az előmunkálati en­
gedélyt,, mint az érdekeltség megbízottjá­
nak égy övre megadta.

Tehát ő már csak igy beszel róla, hogy 
Ella kisasszony“ No ezek már érthetik 

egymást . . . Ezt az embert kerülni logom.
január 24.

Ez már mégis sok. Ma megint beszél­
nem kellett vele. Kellett, mert végre is 
mit tegyek, ha eljő hozzánk vizitbe. Az 
még több a soknál, hogy mindjárt ezzel 
köszöntött be :

— Megkérdeztem ám az Ella kisasz-
szonyt.

— Miről'?
_ Arról, hogy mint vélekedik Önről.
_ Ön nem veheti sértésnek és Ellát

sem akarom megbántani, de engem iga­
zán nem érdekel miként bélnek meg a 
„barátnőim“

Erre azután ő roppantul ártatlan arcot 
vágott és úgy mondta :

— Látja, most nagyon igazságtalan volt.
— Mondottam, hogy nem akarok azért 

senkit som megsérteni, ha igy is beszélek.
— Nem sértett, de igazságtalan volt. 

Mert Ella kisasszony nagyon elismerően 
beszélt önről.

Ha ez az ember nem a mi házunkban 
mondja ezt, bizony Isten talán megfeled­
kezem magamról. 0 tehát védi és én előt­
tem óvja őt melengető szavaival Eilat, a 
kiről tudom, hogy csattogtatja a fogát, ha 
uj kalapot kapok. Kezdem gyűlölni ezt az 
embert . . .

január 21,
Nem megy ki a fejemből 1 Nem megy 

ki a fejemből 1 Mindinkább tisztábban lá­

tom, hogy ez az ember szándékosan in­
geik edik velem. Vagy nem is igy. Nem a 
maga szándékából, hanem csak azért, 
hogy Ellának a kedvében járjon. Mert az 
szent, hogy Ellának a keze játszik a do­
logban. Erre bitet mernék tenni. No csak 
legyen vele boldog. Legyenek egymással 
boldogok, „Megérdemlik" egymást.

január 28. cjjd.
Sírni tudnék, hát mit akar ez az ember 

én tőlem ? Határozottan: keresi a társasá­
gomat. . . . Zsuron voltam ma. Benedek 
Rózsaknál. Ella is ott volt és természete­
sen „0“ is. Csudálatos, hogy milyen kö­
zömbös arcot tudott csinálni, mikor Ellával 
beszélgetett, pedig megesküdném rája, hogy 
rólam beszéltek. Ella kerülte a tekintetemet. 
Csak keveset szólt hozzám, de mézos-má- 
zos volt minden szava. Aba vélem társal­
góit. Csakúgy csattogatt a szeméből az 
irigység. Eli, mit: irigység! Féltékeny­
ség volt.

Ez az ember pedig igazán sértő. Foly­
vást arról beszél, hogy ez milyen kedves 
leány, az milyen okos. Azt hiszi, hogy 
engem talán érdekel. Az meg, hogy mit 
tart ón rólam, igazán nevetségesen közöm­
bös. Egyszerűen nem vagyok kiváncsi a 
véleményére. Az ő „magas“ személyisége, 
most már határozottan ellenszenves, sőt 
gyűlölöm is őt.

január 30.
Holnapután nálunk lesz zsur. Bolt lesz 

az uzsonnán az édesség, beadtam hát egy 
kis keserű pilulát Ellának. Azt mondtam 
neki:

A TÁRSASÁG.

Zsur-témák,
ii.

A férfi és a nő szerelme.
A férfi: Eddigi eszmecserénk eredményeképen 

megállapodhatunk abban, hogy bár a szerelem mint 
érzés és szenvedély önmagában véve lényegileg azo­
nos a két némáéi, annak jelenségei határozott elté­
rést tüntetnek fel.

A nő: Azt tartom, hogy a nő szerelmének kelet­
kezése és előfeltételei is különböznek a férfi szerel­
mének előfeltételeitől.

_A szerelem keletkezésének a lélek mélyén szuny-
nyado, nagy részben érthetetlen s metafizikai okait 
osztályozni igen nehéz, sőt megoldhatatlan feladat. 
Az a szerelem, melynek keletkezése és okai ele­
mezhetők, vagy pláne megállapíthatók, már nem is 
szerelem ... Az igazi szerelem kifürkészhetetlen 
titok, megoldhatatlan rejtély, egyszóval mélységes 
tabu . . . Némi határozottsággal csupán azt állítha­
tom, hogy szerintem a nő sokkal könnyebben lob­
ban szerelemre, mint a férfi.

— Miután ez utóbbi tételre vonatkozólag megbíz­
ható statisztika nem ;áH rendelkezésemre, fentartás- 
sal elfogadom a tételt és azt a nő gyöngédebb ter­
mészetével magyarázom. A feladat-körök természe­
tes megoszlása hozza magával, hogy a nő a gyön­
gédebb érzelmek mindig lobogó Vesta-ttizének éber 
őre, mondhatnám hivatásos papnője.

— A női természet gyöngédebb voltához hozzá­
járul a nő életmódjának berendezése, mely általá­
nosságban sokkal kevésbbé ve-zélyezteli a nő ve­
leszületett idealizmusát, mint a férfiét annak élet­
módja. A számitó köznapiság fojtó légköre, az élet 
taposó malmának gondteljes küzdelmei rendszerint 
már korán lekoptatják a férfi szivéről a szerelem 
himporál . . Ha a nő az emancipáció sokaktól
óhajtott diadalraju’ásával a férfi jogaival együtt an­
nak kötelességeit is meg fogja szerezni, illetőleg 
megszerezné, altkor — úgy hiszem szükségké­
pen megszűnnék a gyöngédségben mutatkozó kü­
lönbség is a nemek között. És ez a nő legbájosabb 
varázsának pusztulását jelentené 1

— Még föltünöbb a nő szerelmének fölénye a 
férfi szerelmévé szemben a szerelem állandósága 
és intenzitása tekintetében. Remélem ugyanis, hogy 
még közismert rabulisztikájával sem fogja megcá­
folhatni, hogy a szeszélyesnek gúnyolt nő szerelmé­
ben sokkal kitartóbb és következetesebb, mint az 
„állhatatos“ férfi! . . .

_ Udvariassági szempontok is befolyásolják 
ugyan volaszomat, de azt t nyleg el kei! ismernem, 
hogy a nő gondolat- és érzelemvilágát sokkal tel-

— Ne félj Ell its, jól fogsz mulatni, nem 
veszi el senki.

Tettetett csodálkozással kérdezte: L- 
gyan kit ?

No né, liát mit adod a naivot: Aba 
Elemért.

— Miattam ott lehet az az ur, nekem 
ugyan mindegy.

‘ Hogy adta a közömböst, . . . Bánt, hogy 
itt lesz, de feltűnés nélkül nem tehettem 
volna meg, hogy meg ne hívjam.

január 31.
Hát mit törődöm vele? . . Nem lesz itt, 

ma délben levélben mentette ki magát, 
hogy nem jöhet a zsúrra el kell utaznia.... 
Éppen most. . . . Sajátságos. . . . Eh, bá­
nom is én.

január 31. éjjel.
Már rég elmúlt éjfél és én még mindig 

nem tudok elaludni. . . . Elhiszem, hogy 
elutazik, do szándékosan teszi. . . Hisz én 
nem vétettem semmit sem neki, hát mit 
akar tőlem ? miért bánt ? Ha az Elját sze­
reti, szeresse ne bántson engem. Én sem 
bántok senkit, hát miért okoznak nekem 
fájdalmat.

február 3.
Ma jött meg. Megérkezése után egy órá­

val már itt volt, hogy bocsánatot kérjen, 
mert nem jöhetett el a zsúrra, de családi 
ügyben kellett haza utaznia s olyan meleg 
volt a nézése, mikor azt mondta, hogy 
nagyon-nagyon fájlalja.

február 3. éjjel
. . Nagyon — nagyon sajnálja. . . • Na­

gyon, sajnálja, hogy nem lehetett itt, • • •
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jesebben tölti be a szerelem, mint a férfiét. A sze­
relmes nő minden gondolatát kizárólag szerelmére 
vonatkoztatva szemléli.

— Szavait úgy értelmezem, hogy a szerelmes nő­
nél, valahányszor a szív megszólal, nyomban elné­
mul az ész szava, mi# a férfi — az érzelem őszinte­
ségének s közvetlenségének rovására — a legtöbb­
ször kompromisszumot igyekszik az ész és szív 
között teremteni. Paradoxonszeríien azt mondhat­
nám, hogy mig a nő szerelmes állapotban szivével 
gondolkodik, addig a férfi agyával érez . . .

— Ennek magyarázatát — a nő szellemi képes 
légeinek teljes elismerése mellett — abban találom, 
hogy a nő logikája es lélek-világa több képzet és 
érzet egyszerre és egymás mellett való befogadá­
sára kevésbbv alkalmas, mint a férfié . . .

— Tudományos izü magyarázata prózába áttéve 
köiülbelül igy hangzik: a szerelem a férfi életében 
csak egy epizód, de a nő szerelme annak egész 
élete . . . Eg; ébiránt mondhatom, hogy ön a sze­
relem teóriájában oly járiasságról tesz tanúságot, 
hogy megérdemelné az egyetemi magánfanárságot.

— Hisz tudja Nagysád, hogy a szerelemben mit 
sem ér a teória, a szerelemben legfőbb a praxis !

Várkonyi Viktor.

h é í

március 26.

— Er. 
Április hó
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isten tisztelet Ipolyságon. 
8-án ----- Nagyesütörtökön — 

gyónás és Úrvacsora kiosztással egybe­
kötött evang. istentisztelet lesz Ipolyságon. 
Az islenlisztt let délelőtt 10órakor kezdődik.

— Az anyakönyvezés köréből Lits Gyula főis­
pán Klein Viktor palásti anyakönyves he yettest fel­
mentette, s helyébe Vajda Barna ottani fö dbirtokost 
teljes hatáskörrel — Missuth István jegyzősegédet 
pedit a kókeszi-i anyakönyvi kerületbe, a felmen­
tett Szanda János helyeit korlátolt h itáskörrel he­
lyettes anyakör.yvessé nevezte ki.

Nagy müverseny. Az Ipolyságra építen­
dő középiskola, és részben a szanatórium 
egylet alapja javára húsvéthétfőn április 
12-én a megyei székház dísztermében ren­
dezendő nagy müverseny műsora már 
meg van állapítva. Mint már jeleztük, a 
müverseny fénypontja a 12 éves Széli 
Bandi zongoraművész, kinek tüneményes 
tehetségét már világvárosokban elért nagy

február 14.
Váratlanul jött ma ismét ide. Eleinte 

igen keveset beszélt. Szokatlanul keveset. 
Meg is kérdeztem:

— Van valami haja ?
Felelet helyett hirtelen ezt mondta:
— Miért haragszik reáni, Lujzika *?
Alig bírtam szóhoz jutni; a nevemen 

szólított.
— En nein haragszom önre.
Nem tudom, hogy miképp engedhettem, 

de megfogta a kezemet.
— Nem is érdemleném meg.
— De maga bánt engemet mindig: 
Vakmerő lett. Megcsókolta a kezemet. 

De ez a vakmerőség jól esett nekem. 
Csupa melegség volt a szava:

— Maga gyerek, gyerek, gyerek.
február 15.

• • . De azt a tréfát megteszem, hogy 
Ellát meghívom az eljegyzésemre.

trolin

sikerei látták el értékes devizekkel. Kí­
vüle még sikerült megnyerni Bellovits Im­
rét a budapesti zenekedvelők egyletének 
igazgatóját, Balassa Kálmán zenetanárt, 
Koncz Jani 12 éves hegedűművészt, Holub 
Jenő énekművészt, s végül Kovács S. Mi­
éit, az édes mienkből való énekmüvésznőt. 
Oly ragyogó műsort jelem tehát ez a név­
sor, milyet igy egyszerre együtt a főváros 
müvészdobogóin is ritkán látunk,

A müverseny védői Lits Gyula főispán, 
özv. PaczoUy Jánosné szül. Majthényi 
Kamilla báróné, elnökei Marek Károly 
alispán és Ivánka Lászlóké, társelnökei 
Berkó István, Hierseh Károiydr., Lipcsey 
Ervin dr., Martinovich István, Snghi Benő, 
Berkó Istvánná, Jekkelfalussy L íjosné, 
Jagasich Sáadorné drné, Kovács S. End- 
rőné drné, Marek Károlyné, Papp Ábrisnó, 
Somogyi Béláné, özv. Szabadhegyi Zol­
tánná, Szokoly Alajosáé és Thék Endréné. 
A meghívókat legközelebb bocsátják ki. 
Kezdete pont 8 és fél órakor. Helyárak 
1—-1U sor 6 kor., többi sor 4 kor., álló­
hely 2 kor. Karzati I so sor 4 kor., többi 
sor 2 kor. A részleges műsort a ríni ver­
seny estéjen osztják ki. Hideg bűfférői 
gond rakodva lesz. Felü Fizetése két Köszö­
nettel fogad, és hírlapikig nyugtáz a ívn- 
dezőség.

— A pttiiisüjg-y köréből. A pénzügy- 
minis!yi jum vezetésűvel megui/ott m kir. unuis- 
tereluök Fejes Antal és Sugár Romí.n Károly hely 
beiI adótiszteket, jelenlegi állomás helyükön való 
megmaradás mellett kir. adóhivatali segédei;ke 
nevezte ki

— A Szanatórium egylet A József sza­
natórium egyesület hölgy bizottsága a vidéki 
tagokkal való kiegészítése után élénken és 
szép eredménnyel folytatja működését. Múlt­
kori számunkban közölt 5 alapitó tag újból 
kettővel szaporodott. Újabban alapit tagok­
nak beléptek : Özv. Chorinszky Igené grófnő 
szül: Wilczek Fama grófnő és Thék Endréné. 
Rendes fagyokul jelei tkeztek a vidékről: 
Wilczek Mária grófnő, Ivánka lstvánné, 
Heldt Gizella, Somogyi Béláné, Krupecz 
lstvánné, Róth Simonné, Bűben Lászlóné drné, 
Kovacsevics Gyulánc. Helybeliek : Salkovszky 
Ferencire drné., Kovács S. Endre dr., Vámos 
Béláné, drné., Fodor Vilmosné drné., özv. 
Rácz Imréné, Fodor Vilmos dr.. Okoiicsányi 
lstvánné, Martinovich lstvánné, Becsey Lász­
lóné, özv. Sárpy Béláné, Sándor Béláné 
és még mások A nagy tagszaporodás és a 
szép érd menyek első sorban a helyi elnöknő, 
Kovács S. Endréné drné., buzgóságátiak 
és nagy ügyszeretetének érdemei az ő is­
meretségei és népszerűsége né kül lehetetlen 
lett volna a nem mindennapi eredményeket 
elérni.

— A II. G. Ey és a halltánszerxö- 
dések. A Hontmugyei Gazdasági Egyesület 
március kilencedik! igizgató választmányi 
üléséből föl irt a földmivelésügyi' mm isler­
hez a szerb kereskedelmi szerződés fel­
hő írása ói de kében s egyben tiltakozott 
az ellen, hogy a szerb kereskedelmi szer­
ződésben adón ideiglenes engedmények­
nél még jelentékenyebb eng dmónyekot 
kapjanak a szerbek, főleg, hogy élőálla­
toknak csak legeltetés czimén való beho­
zatala megengedtessék.

— Halálozás. Remin F'-rét; ez Szel i ple- 
b.1no< n hó 1 íj.éti vlcU-nvk Öl ik, áldozó papsúg,t- 
nak H7 evében meghalt.

Emeli az étvágyát és a testsúlyt, megiizüiw 
teti a kfthöRést, váladékot, éjjftli tzzadást

Tüdőbetegségek, honitok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Miatliogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ItooAe" eredeti csomagolást.

' P. lloEmann-La Rache Sl Ce. Basel (Sfáje)

— Támogassuk a Kossuth-muzeumot.
1848-ra örökké visszaemlékezik :t magyar. 
Nagy idők voltak, azok és nagy emberek 
u megteremtői. Áhítattal kegyelettel kell 
tekintenünk mindenre a mi arra az időre 
emlékeztet. Meg kell becsülnünk a nem­
zeti küzdelmünkből ránk maradt emlék 
tárgyakat, melyek egy szebb jövő kivívá­
sára serkentenek bennünket. És mi még­
sem adjuk meg ezen szent emlék tárgyak 
leggazdagabb tárházának, a Kossuth-mú­
zeumnak azt, ami magasztos hivatásánál 
fogva megilletné. Hivatalós köreink sem 
teszik meg kötelességüket. A mult no*' 
Bánffy, Széli, Tisza sőt Fejérváry korma i 
is támogatta a Kossuth múzeumot, es rh 

I mai nemzeti kormány nem tesz érdekék0 i 
; semmit. Ezért fordulunk a hazafias ma- 
I gyár társadalomhoz a melybe egyedüli re­

ményünket helyezzük, hogy a múzeum ki- 
j adványainak vásárlásával mentse meg a 

Kossuth-muzeumot. 10 korona ellenében 
megküldjük Hock János Rákóczi né ezirnü 
disz mű vét, melyből 20 koronás szalon ki­
adás is van. 100—150 koronáért megküld­
jük a „Kossuth Lijos azt üzente" cl mii 
hatalmas képet, mely 170 cm. szélességé­
vel és 130 cm. magasságával a legnagyobb 
színes olaj nyomat a kontinensen. A 100 
koronás kép egyszerűi keretű, a 150 koro­
nás arasznyi széles díszes arany keretben 
van. Tárgya f nsóges, kivitele ehhez méltó. 
Ezeket a kiadványukat rendeljék meg és 
Kossuth- múzeum legértékesebb nemzett 
gyűjteményünk meg lesz mentve, mely 
Bpest. VIII. Népszínház u. 23 sz. alatt van.

— Ass ijjuiewttg'ilijfv Uörőtvől. Az igaz­
ságügyi ni kir minister Vámos sziráki
kir. ji'mÍKhirősKvi végrehajtót az ipoly, ú 4 kir já- 
rtiS’b'róságiioz helyezte át

— Tavaszi napéjegyenlőség. Vasárnap 
e hó 21-én reggel, a mi időszámításunk 
szerint 7 órakor, a nap épen az egyenlítő 
fölé került és ezen időben sugarai merő­
legesen estek a föld egyenlítőjére. Ahol a 
nap delelő pontra ért, ott a függőlegesen 
álló tárgyaknak semmi árnyékuk sem volt. 
Ez a nap, a mi vidékünkön a tavaszi nap­
éjegyenlőség napja, egyúttal a csillagá­
szati tavasz kezdete. Az egyenlítő környé­
kén most uralkodik a legnagyobb fonáság, 
amihez a teljes szárazság járul. Ez a két 
tényező alkotja az elviselhetetlen tropikus 
éghajlatot amitől szenved minden élő lény. 
A déli mérsékelt égöv lakóinak most kez­
dődik az ősz, az északi sarkvidékieknek 
félévi éj után. most van napfelkelte a i> 
hónapig tartó nappalnak, a déli* sarkvidé­
kieknek most nyugszik a nap. úgy, hogy 
félévig- nem is fogják viszontláthatni. De­
cember 21-ike óta a föld napkörüli útjá­
ban kb. 235 millió kilométert futott: be és 
ez eredményezte, hogy a föld tengelyének 
állása a naphoz viszonyítva meuváltozott. 
Ennek lett pedig az. a következménye, 
hogy nálunk a nappalok hossza az éj ro­
vása i. kereken 4 órával nagyobbodott, 
mól; bői egy napra átlag 2 perc és 20 má­
sod p re esik. Ezzel a nappalok gyarapo­
dásában már fele útra jutottunk el.

— Az aradi vesztőhelyre A: „iparos Aáir“által 
reiuleze t márciu • 15 -iki társasvacsorán, a < aradi 
vesztőhely megváltására gyiijté- rendezett ehazafias 
veze ség név ben Pelikán Ferenc. A gyültés ered­
ni nyél 23 K 10 fii ért, elküldték a mozgalom ve­
zetőség nek

— Hifiét/, esős nyár. A lefolyt hat­
van év alatt tett, megfigyelések alapján : 
hosszú hideg télre nem következett forró, 
liánéin inkább hűvösebb nyár. Különösen 
június és Julius hónapokban volt ez észlel­
hető. S téves az a közhit, hogy hideg télre 
nagyon forró nyár következik. A tulszi-

Kapható orvosi reodelctre a gyóg;az*rtárak­
ban — Ára tiveeenkinl 4.— korona
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gom telet rendesen oly nyár követi, mely­
nek folyamán gyakoribbak az esőzések, 
mint normális nyarakon. E szerint, ha a 
tünetek nem csalnak, az idén a szokottnál 
hűvösebb nyárra számíthatunk, sok csővel.

— Az Első Magyar Általános Biztosító 
Társaság mérlege. A társaság igazgató­
sága által a választmányi ülés elé terjesz­
tett 1908-ik évi mérleg az ossz üzletá­
gakra vonatkozólag 4, 215, 871. . korona 
tiszta nyereséget mutat ki. Az igazgatóság 
és felügyelőbizottság egyértelmű indítványa 
alapján elhatározta a választmány, hogy 
az április 3-ára egybehívott közgyűlésnek 
minden egész részvény után 500 korona 
osztalék kifizetését fogja javasolni.

Egyúttal megállapította a választmány 
a közhasznú adakozások, valamint a tár­
saság félszázados fennállása alkalmával 
megalkotott 500.000 K. összegű . közcélú 
alapítvány kamatai hovaforditására vonat­
kozólag a közgyűlésnek teendő javaslatát. 
A társaság a tiszta nyereség nagy részét 
biztosítéki alapjainak es tartalék, mák gya­
rapítására fordítja, minek következtében az 
elemi ágazat dijtartaléka 7,008.3-'5 01 ko­
ronáról 8,382.072.17 koronára, a ülőn tar­
talék 3,791,739.33 koronáról 4.258.431.85 
koronára emelkedik. Az életbiztosita.4 üz­
letágban ezúttal is eredrnénydus működést 
fejtett ki a társaság ugv, hogy a túlnyomó 
részben külföldön elért uj szerzemény üsz- 
szcgo korona 84,775.513.29 fillérre mg, Az 
életbiztosítási üzletállomány a halálozások 
és lejárt tőkék elmén kifizetett összegek 
ésra törlések levonása után K. 418,730.383.94 
fillérről K. 446,300.703.80 fillérre emelke­
dett. Ezen biztosított összeg fedezésére a 
társaság Ív. 120,090.142.51 fillér összeget 
képviselő dijtartartalékkal rendelkezik az 
előző évi K. 111,471.258.45 fillérrel szemben. 
A társaság tartalékai-, melyek 1907-ben K. 
135,338.521.58 fillér összeget képviseltek 
1908. december hó 31-én K. 1444.772.051.13 
fillérre emelkedtek s a következő értelek­
ben vannak elhelyezve: Betétek takarék- 
pénztárak és ban toknál Ív. 4.261.895.95 
fillér, záloglevelek 98,830.317.48 fillér, ma­
gyar gazdák és államilag biztosított vasúti 
kötvények K. 13,142.686.11 fillér, olasz, já­
radék és egyéb értékpapírok K 4,159.089.79 
fillér tárcában levő váltók 7,425,511.82 fil­
lér, jelzálogkölcsönök Iv. 275.478.98 fillér, 
életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 
K. 13,168.771, a társaság házai K. 3,508.300. 
Összesen ív. 144,772.057.13 fillér. A társa­
ság biztosítéki alapjai a múlt év végével 
K. 186.926.344.63 fillér összegre rúgtak.

— Gyilkos szerető. Fridrik István, he­
lyesebben Stefan Frigyes vámo-mikolai ci­
gány a hó 22-én este a vele vadházasság­
ban élő Jónás Nánit ki részegen jött haza, 
eivódás közben egy késsel oly erővel szúrta 
mellen, hogy 12 centiméteres mély sebébe még 
azon éjjel belehalt. Az ügyészség indítvá­
nyára e hó 23-án volt a törvényszéki bon­
colás, melyet Czobor Miklós kir. ügyész 
Szláby László kir. járásbiró közbenjötlével 
Rajner Géza dr. ti), főorvos törvényszéki 
orvos és Czukrász Gyula dr. járásorvos 
ejtettek meg.

— Pályázat rendőri állásra. Ipolyság nagyköz­
ségben megüresedett két községi rendőri á .lásra pá­
lyázatot hirdetnek. A rendőr évi fizetése : 600 korona, 
tÍ0 kor lakbér és kellő ruházat. Nélkülözhetetlen 
kel ékek a felvételhez : 1. Magyar honosság. 2. Fed- 
hetlen előélet é - erkölcsi magaviselet 3. Törvény- 
hatósági \agy tiszti orvos bizonyítványával igazolt 
tökéletes egészség, erős testalkat és ügyes magatar­
tás 4. 24 éven felül és 32 éven aluli életkor 5. Leg­
alább 165 cm. testmaga ság 6 A magyar nyelvnek 
tökéletes birá a szó és írásban, oly mértékben, hogy 
a felveendő egyén Írásbeli jelentéseket és tudósítá­
sokat fogalmazni képes legyen, továbbá folyékonyan 
olvasni és számolni tudjon, a lót nyelv ismerete ki­
vonat s. A m kir. csenuőrség; m. kir. honvédség 
vagy a cs. és kir. hadseregnél töltött tényleges szol- 

...... ban, a kik a tiszti rangot viseltek, előnyben ré­
szesülnek: A rendőrség állományába felvett egyén 
1909 április 1-én feltétlenül tartozik szó gálatba 
lépni I s ezen naptól kezdve három havi próba 
szolgálat teljesítés útin, véglegesitietni fog, A pá­
lyázni óhajtok, szabályszerűen felbélyegzett sajátke­
zűig irt fenti kellékeket tanúsító okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket az április hó 1-ig adjak be.

H A ; LAPOK
— Uj ipartársulat Vér negyénkben [egy 

mozgalom indult meg a vármegye ven­
déglőseit, korcsmárosait és kávésait tömö­
ríteni, hogy érdekeiket, annál hathatósab­
ban szolgálják. Az uj bortörvény uj viszo­
nyokat teremtett, m lyekkel szemben ne­
vezetlek szervezkedni óhajtanak, mert 
mondjuk m- g igaziin, Darányinak ez irá­
nyú alkotása súly s terheket ró a regálé 
bérlőkre. A mint halljuk a ti ipokban lesz 
az első értekezlet itt Ipolyságon, a mely 
központul van kiszemelve. A magunk ré­
széről, a kik minden gazdasági mozgalmat 
figyelemmel kísérünk, csak üdvözölni tud­
juk a mozgalmat, melynek tényuyé válása 
sok érdeket fog megvédelmezni.

— Március 15. Vámosmikolán Elkésve 
kaptuk alábbi tudósítást: A márciusi nagy 
napok emlékét évek hosszú sora óta a leg­
lelkesebb kegyelettel szokta megünnepelni a 
„Vámosmikola és Vidéke Ipatos Olvasókör“.
Ez évben is megtelt a kör összes helyisége 
a Petőfi és a Szabadság eszméjének rajon­
góival. Az ünnepség Németh Emil elnöki 
megnyitójával kezdődött, melyben az 1848 j 
március 15-én megindult vértéiért forrada­
lom és az ezt követő véres tragédia két ki­
magasló alakját Petőfit ég Kossuthot mél­
tatta. A viharos t ips után Bogdán István ■ 
szól lőtt Ifjú Barátaihoz, ismertetve a Sza- .| 
badság ! Egyenlőség ! Testvériség ! kivívásá­
ban résztvett aranyifjuságnak érdemes hő­
seit. Beszédjét végezve e szavakkal: E mai 
napon esküdjünk meg Ifjú Barátaim, tudni 
fogjuk kötelességünket s jelszavunk lesz: 
Előre a honért! Élőre a szabadságért! Előre 
Magyarország dicsőségéért! mit lelkes él­
jenzés és Kövesdi Lajos által elszavalt 
Petőfinek „Talpra magyar“-ja követett. Ezt 
követte az összes jelenvoltak éneke a Him­
nusz. Mély hatást tett a nagy közönségre 
Bogdán István által remekül, érzéssel clsza­
valt Ábrányi Emil „Kossuth sírja“, Bartók 
Lajos „Várjátok Petőfit“ és ismeretlen szerző 
„Légy üdvös, ébredő napunk“ ! szavakkal 
kezdődő költeményeit, inig Kotrucz József 
elnökigazgató szép záróbeszédében köszö­
netét mondott Bogdán Istvánnak a Szabad­
ság ! Egyenlőség! Testvériség jelképét áb­
rázoló hatásos képéért, melyen az ünneplő 
tagok névsora is meg van örökítve. Beszéde 
végeztével a szépen sikerült hazafias ünnep 
a Szózat eléneklésével véget ért. Vacsora 
közben Kádár Kálmán disztag, Kotrucz Jó­
zsef ein. igazgató, Oroszt Arthur és Stein­
hardt Kálmán mondtak szép beszédet.

— A Hölgyvilág nem használ zsiro kenőcsöt, 
vagy krémet lián m c upán Kristalint, egy növények­
ből összeállított kristá'yma szát. mely a bőrt széppé 
és vakító fehérré varázsolja, s-epl ket. vimmerlikei 
és májfoltokat e’távo it, a ráncokat elsimítja és az 
ifjúkori üdvöséget viszaszerzi. Kapható mindenütt. 
Kristalin Vezérképviselet Magyarországa részére Bu­
dapest, Büro--utca 91. Kg próbadoboz ára 50 fillér 
üveg dobozé 3 korona. Kristalin-zappan l k. lóri tali n 
púder 1 k. Postai szétküldés naponta.

— Alkalom nyílt,.az olcsó bevásárláshoz 
divatáru cikkekben. Üzlet átadás miatt, min­
den egyes cikk leszállított árban adat­
tik el Ipolyságon Hirschfeld Miksa divat­
áru kereskedőnél, a főtéren.

— Ingyen nemes himbaromfl. A 
földmivelési kormány az előző évekhez ha­
sonlóan a f. évben is log nemes him ba­
romfiakat az illetékes kir. gazdasági felü­
gyelőségek utján a kisgazdák között kiosz­
tatni, — kiosztásra kerülnek: Emdeni gú­
narak, Pekingi gácsérok, < irpington kaka­
sok, és Bronz pulykakasok. A csere him- 
baromfiakat iránti kérvények legkésőbb f. 
évi május hó 15-éig, a balassagyarmati 
m. kir. gazdasági felügyelőséghez anynyi- 
val inkább is beküldendők, mivel a később 
érkező kérvények figyelembe vehetők nem 
lesznek.

— Tavaszi lukszuslóvásár A folyó hó 
27-én megnyíló budapesti I. tavaszi luk- 
szuslóvásár katalógusának első kiadása 
csütörtökön jelent meg. A katalógus 136 
bejelentőtől 517 drb. lovat sorolt fel, a 
melyek használati csoportok szerint a kö­
vetkezőleg oszlanak meg: Négyes fogat 
14, hintés kettős fogat 96, hintés egyes 
fogat 5, jukker kettes fogat 93, jukker 
egyes fogat 14, hátas ló 53, hátas és há- 
mos ló 11 darab. A vásáriránt a külföld részé­
ről is rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik

március 27. 
IRODALOM.

— Ifjúsági Lapok. A magyar tanuló if 
juságnak ezen egyedüli, irodalmi színvo­
nalon álló lapja ezúttal is rendkívüli érde­
kes, bő tartalommal jelent meg. Balía 
Miklós, a Petőfi társaság tagja, gyönyörű 
verset irt Kossuthról. Kosztolányi Dezső 
az ismert iró és költő ragyogó fantáziával 
megirt novellája az ifjú lelkeket magával 
ragadja. Szádeczky Lajos, nagynevű törté­
netírónk nyomán közli a mádé falvi vesze­
delem hiteles történetét. Igen tanulságos 
Sven Hédin tibeti utazásának ismertetése 
A sakkrovatot a magyar sakk atyamestere 
Maróczy Géza vezeti; a sportrovatot kiváló 
sporemberünk, Vámos Soma szerkeszti. 
Állandó rovatai mind az ifjúság lelki vilá­
gának megfelelő, érdekes és tanulságos 
tartalmúak; ilyenek a Bélyeggyűjtő, Az°is- 
kola világából, Irodalom, művészet, Fejtörő 
Levelesláda (szerkesztői üzenetek). Irodalmi 
és kézügyességi pályázata munkára, nemes 
versenyre ösztönzi tanuló ifjúságunkat. A 
szerkesztőség valóban kulturális célokat 
szolgál, amidőn fáradságot és költséget nem 
kímélve, ifjúságunknak Ízlését nemesíti s 
a káros ponyvairodalmi müvek helyett szel­
lemi képességüknek megfelelő lapot ad diák­
jaink kezébe. A havon kint háromszor meg­
jelenő Ifjúsági lapok előfizetési ára csodá­
latosan csekély (negyedévre 1 K. 20 f., tél 
évre 2 K. 40 f., egész évre 4 K. 80 fillér.) 
Egyes szám ára 12 fill. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, V., 
Nádor-utca 16. szám.

— Magyar újságírás szenzációja ! A Nap a ma­
gyar közönség legí.edvesebb lapja ! A 48-as eszmény 
és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hü és kér­
lelhetetlen szószólója. Főszerkeszt 1 : Braun Sándor 
Felelőd szerkesztő : Hacsak Géza. Naponként 125,üOu 
példányt ! Egy szám 2 k-ajcár. A Nap előfizetési ára : 
Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K, egy 
hónapra l K. 40 fillér.

— Fidibusz A legkitűnőbb magyar élclap. Párat­
lan népszei iis "g. Remek szöveg pompás képek ! 
Mesésen olcsó ! Egy szám 6 krajcár. A Fidibusz 
előfizetési ára: Egész í vre 6 K.. fél évre 3 K., ne­
gyed évre 1 K.. 50 fillér, egy hónapra 5) fillér. Mu­
tatvány számokat küld a kiadóhivatal Budapest, Rökk 
Szilárd utca 9.

— A ,.Nyugatinak Ignotus, Fenyő Miksa 
és Osváth Ernő kitűnő • folyóiratának most 
jelent meg a 6-ik száma következő gazdag 
tartalommal: SclV>p!in Aladár: Előszó egy 
talán megírandó Petőfi tanulmányhoz. Laczkó 
Géza, Ady Endre, Pásztor Árpád, Peterdy 
István; versek Tóth Wanda : Az ötvenes em­
ber. (Elbeszélés) li. Kuncz Aladár: Egyetemi 
portrék: 1. Riedl Frigyes. Karinthy Frigyes. 
A dárda (Novella) Schiller Ottó: Az eszteti- 
kaibiologiaja. Móricz Zsigmond : A százszin- 
selycm keszkenő (Novella). A Figyelő kritikai 
rovattarlalma : Alexander Bcrnát könyve (Len­
gyel Géza); Hauptmann (Lengyel Menyhért); 
Bartók Béla első sülleje (Csát liGéza); Capus 
A két férfi (Balázs Bél <); A nemes gyűjte­
mény (Lengyel Géza); Földes Imre „Hivatal­
nok urak" (Fenyő Miksa). A Nyugat előfize­
tési áia egy évre 20 korona egyes szám 1 
korona. A kiadóhivatal cinie : Budapest. VII. 
Akcáfa-utca 5.

fyirasiiilöit gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsio az elsatnyástulás- 
tól megmenti és rendes erőhöz és vidám­
sághoz segíti őket.
Aggód n n jj I ;; b ezrei nézték elra- 

o £ u I V IV ga(jtatva gyerme­
kük egészségének rohamos

javulását. Még kkkor is, 

ha a gyermek a tejet vissza­

utasítja. a

SCOTT-féle Emulsiót
A?. Emulsióvásár- . l
lásánái a Scott- ®zi vessen fogadja és kónj
féle módszer véd­
jegyét -ahalászt nyen emészti meg.
~ ,ÁéÁUli iigye" Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. 

lembe venni. , “Kapható minden gyógy tárban.
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nemességre államilag üomsáreli
*ét, lucernát, nyúlszapukát,

ebedet 1 q is. e <1 1 s n i> u r « i,
a termeid ókwárával ellál Is- ftskapmány-

ikcmyha-
:-it Ju&ányO"

Ararík

ker-ás® es

Oeroe?!8erj Bülárton
magkercskedő 
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március 27.
Ipolysági piaci .u olt,

Bura 100 hígként kor. 25 80—26 00 
Kor6 19 60—20 00
Árpa 16 00-1650
Zab 16 00 16 50
Bab 17 50 -18 00
Kukorica 15 0 >—15 20

A magyar újságírás szenzációi!
I a nap

a magyar közönség legkedveltebb lapja.
i A 48-in eszmény «'•$ a magyar nőm/.éti 

törekvések egyetlen hit és !íérlellie- 
letlen sa<$s»«il<ija.

Főszerkesztő : FelelősszerkesV
ßaun Sándor j-iacsek Gáz
Naponkint 123.030 példány !

E»y szám Ü krajozir.
A Nap előfizetési ára:

I Egész évre 16.—K. , Nsgyedávr? 4.-K 
félévre 8. -K. T Egy hónapra 1.40.

FIOIBU8Z
A legkitűnőbb migyar előlap 

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek ! 

Mesésen olcsó!
Egy svám G Jtrajé ír.

A FidiPa ;z al jflzaiási ára :
Egész évre 6.—»K. . Naj/edévre 1.50 K 
Félévre 3. -K. r Egy ipára —.50K
Mutatványszám rkat küld a kiad áhivatal. 
Budapest, Vili., Rökk Szüárd-utca 9

t
*r

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs j 
jobb a

í^thy-fele penjetefö

czukorkáknál.

1 <1 ohoz 60 faliéf.
Csak RETHY-félét fogadjunk e

Prachár József
inti és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vizgyüjtö-medencé- 
ket, épületek, templomok, tornyok-fedését, ja­
vítását és festését.

Elvál alom vízvezeték, fürdő-szoba angoi- 
klozetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő fiitős
fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb. 
Kiismert jó munka az árak jutányosak.

HANGVERSENY GRAMOFON.
Az itt ábrázolt beszélőgép 23-22 cm. széles és 13 

cm. magas tokban, kitűnő hangdobozzal, játszás közben 
forgatható színes virágtölcsérrel, minden nagyságú lemez­
hez alkalmas, 2 darab 19 cm. átmérőjű mindkét oldalon 
bejátszott lemezzel együtt

*F !6 forintért "mg
kapható.

Nagy választék mindennemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.
Árjegyzéket és lemezjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.

Klein Sándor
órás és ékszerész Léván.

F>*vdeti „Otto66 t>enzinJokomoí>IIoIt
fi

benzin-, petrolin-, vilá- g

'• :} I i ■ SM W l-loOO lóerőig V
;fV'V:v -Ajfí]'----gyárt ”

^a§4^:;v-*.-vX ^7MÍieMÍ^íW)ö^ll elismeri elsőrangú, ver- g
senyní Iküli kivitelben |

Langen ee

motorgyára.
Budapest, IV , Váci-kőrut 59.

Biilor és láiiilss iii álr™
Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor1 iizlBtenjBt ép kárpitos rpiitjelijeiiiBt

a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 

(a régi takarék mellett) helyeztem át.
Kiváló tisztelettel

Steiner József.
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r' .>«L »

3 ; X,
i p#i 1

•'». .; ;->• 
v. • Yi -1. ki 

% v' > 
- r V '*' »

. E > J X .|1
hifi £ Ír »

/■
H f K. A

•A; I .
/G.t.

1 .. < ■ / > ,> - if H '■MU

1 f ; / !



KäACYAC fa CÉHÉRT, CSŰ

■ V

-

'.,al

március 27

Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyárban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Píllergasse 1 201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 2 90 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

JózsefWall
mozaik-, czementáru- és mfikő- 
gyára, építési anyagom t ak iát a«

Budapest Iroda: VII., Rottenbiiler-u. 15.

wKmmsmmmat
—iiiMHiiiirffiii iiiTír" íTiinwrrT..'>-♦»’.Mtótslftvi ‘tfW ■:*■.■&;&&&. >" .WaWjOÄ-‘:ü*.v.* .•.«SuV>7«
Szölöoitvany, ítmerituti és hisztii 

vesszőeladtísi hirdetmény.
A nagyiii^lldsásu Míhíh-

! lerimá «0800. 1886. siámn wzokvtfny-
j reiielelcle »sprint válogatott első osztályú 

sima és gyökeres
I Ripárht-Poi'tfilis, Hugest ris Monti- 

cólit és Vi!is-Solonis
j amerikai vadvessző, valamint, ugy.-miy aU- 
! nyokra nemesített fenti i e n lelet ne k mi ndc nhvii 
j megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fi ju

gyökér«** fAs ** zölfteUvÉnyolc
I úgyszintén hasai »ima ős gyökere* veansök Íj
1 kerülnek nálunk ezen évben nagymennyisig- § 

ben eladásra.
Badacstmyvidéki Szőlotelep f 

kezelőségv, !
Tapolczí?, (a Balaton mellett.)I

ne, fi 8 «”? o 11 v ti ív y !

Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok
Karmantyúé Betoncsövek 
Különféle mfikömunkak
Granit-terazzó.yBctonmunkák

Telefon
76—36.

Csatornázások j Kelheimi lapok
Falburkolások j Terrakotta áruk
Feiettlacni lapok i Köagyagcsövek
Keramitésklinker-lapok j Chamotte tégla és agyag
Fayence-lapok I Portland és románcement

Telefon

76—36.

«<*g8Säf$'sí:'1

eves gyökeres 
20 k. 

. ISO k.
90 k. 

. I60k.
90 k. 
32 k. 40 k. 
18 k. 8 k. 
30 k. 
70 k

Régi sz lök hiányaink pótlására 
száza ....

Gyökere* fásoltvány ezre
„ ,, szépséghibával ezre
„ zöldoltvány „

Sima »
Gyök, riparia portalis vastag „

„ 2 éves „ „ „
Sima riparia portalis ,, „

„ „ vikony
Gyökeres hazai nemes vessző „
Sima „ „ •, „
40 legjobb fajban, telj * jótállással, azon kötelezett­
séggel, hogy ha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom, — A vj<*yry- 
ar;<vu tv.yryeii. Le van benne irva a Csodaszöllö, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottonnel, Csabagyöngye. — 

Heg i borok eladása.
Mováii'tílí :

Gyöngyösi siller ... Hl. 32 k, 
Visontai „ . , . „ 36 k.
Gyöngyösi fehér asztali . „ 34 k.

„ , pecsenye . . „38 k.
Visontai Rizling . . 44 k.

,, Muskot ty „ 70 k.
„ vörös bikavér . . „70 k.

Székely I. József 
GYÖNGYÖS.

Szent Urbán templom

? — „Papa megengedte! Hisz 
valódi Jacobi-fále Antirsicotin-cigaretta

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, váoai*le6rót &&9

által a l«g)ii lányosabb árak mallets ajftnltatrab:
LocomchH és gőz cséplőgépek.e <y f; 7 C & 0 r* 3 O(y

szelmafcazatozófc, jórgány-caéplőgépalt, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, kőnk • 'vozók, kaszaié- és aratőgépek, 

szénagyOjtök, be: iák, sorvetőgépok, Planet jr. 
kapálítk, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsoló!:, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-skék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépeit,

. * ",ri’TX

SS&7 ■ ■ ■

J MA iíiixti'i v#.ii
IJ PRÍSCHER
IflK Ifi
>0. ‘5 } Ismert eisorán
?#. ~ j rJL''íSVjtswy. > 
hi C Pelikán ón Gyű 

'«u Eier?uns <!■
6" S Fért!, női rvs 

® mek ruhák <>
Sétaböi

1 M k ■) 15í í|k 

gyér- ji§ -Aj

ifijí -a 4**’*üsliSpor

■ I

hüvelyek fadobozban !“

v.zhai! .
d kamaslik, v 1 .<
^ j Valódi oéc .■
Sí ,S í L 2 <> »* * 5

így elem i Csakis a „JACOBS“ jelzéssel 
valódi S

Minden fudoh c’f/,y érdekes bü rész-
kárt;;át tartalmaz.
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